
Anteil der volljährigen Arbeitnehmer in 
Deutschland, die befürworten, dass  

Computer mit Hilfe Künstlicher Intelligenz 
die jeweilige Aufgabe übernehmen:

Künstliche Intelligenz  
am Arbeitsplatz

Wo wir sie wünschen – und wo wir sie fürchten

47 % Vorhersage von Kunden- 
verhalten oder von Kunden- 
nachfrage

Quelle: „Künstliche Intelligenz am Arbeitsplatz 2018“. 
Repräsentative Umfrage unter 2.000 Arbeitnehmern ab 18 
Jahren in Deutschland im April 2018. © IMWF – Institut für 
Management- und Wirtschaftsforschung 2018

Sprache  
erkennen78 %

46 % Selber  
sprechen

40 % Autos  
fahren

72 % Gesichtserkennung

73 % Analyse komplexer Daten,  
zum Beispiel das Erkennen  
von Krebstumoren auf  
Röntgenaufnahmen

Übernehmen von menschlicher  
Arbeit in der Fabrik50 %

26 %
Kunden  
beraten

Übernehmen von menschlicher 
Arbeit in der Pflege, z.B.  
Umbetten von Patienten

31 %

28 % Übernehmen von menschlicher 
Arbeit im Büro

Warnung vor bevorstehenden 
Ausfällen von Maschinen85 %

42 % Einfache Gespräche  
führen


